

本报拉萨2月6日讯(记者 卓玛七林)记者从近日召开的自治区邮政管理工作会议上获悉,截至目前,全区共有邮政普遍服务营业网点754个,村邮站4641个,快递服务网点657个,已实现邮政快递服务全覆盖。

据悉,2023年,我区邮政管理部门聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,狠抓邮政快递企业服务和监管,积极发挥行业职能作用,全区邮政管理工作取得了良好成效。2023年,全区邮政行业寄递业

量和业务收入分别完成1.91亿件和10.14亿元,同比分别增长7.9%和36.33%。其中,快递业务量和业务收入分别完成0.22亿件和6.09亿元,同比分别增长79.78%和35.85%。投递业务量完成1.22亿件,同比增长147.1%。同时,成功申报“天上西藏”主题邮局布官店、珠峰店2个主题邮局,其中布官店入选第一批交通运输与旅游融合发展典型案例。2023年全区主题邮局文创产品累计收入达1000多万元。农村寄递物流体系助力“藏货出

藏”,2023年邮快合作投递205.21万件,产生收入1612.70万元。全区依托邮政快递网络寄递农特产品价值21.77亿元,促进了农牧民群众有效增收致富。

2023 铿锵印记

万水千山情深意长

循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

新华社记者

农历甲辰龙年将至,习近平总书记赴天津考察调研,看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福,把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来,每逢新春佳节,无论国事多么繁忙,习近平总书记都要抽出时间,不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹,跨越万里山河,回忆12年来的温暖瞬间,感受人民江山的幸福年景,见证神州大地的气象万千。

他行之所向,皆是心之所系。行程万里,情怀如一。

温暖的牵挂

冬日的天津,道路两旁灯笼高挂,大街小巷车水马龙。

2月1日上午,习近平总书记一到天津,就前往西青区辛口镇第六埠村,察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。

第六埠村是天津防洪要害之处,受去年7月底8月初极端降雨影响,这里一万多亩田地被淹。

受灾地区群众温暖过年,习近平总书记格外牵挂。

“总书记来到家里和我们拉家常,从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入,他问得既细致又深入,我们心里热乎乎的。”村民杜洪刚说,洪水退去后,政府第一时间帮助村民们翻修蔬菜大棚,很快就恢复生产。现在,自家大棚里种植的芹菜即将迎来丰收。

村广场上,高高挂起的红灯笼点缀出浓浓年味儿,“烟火气”里升腾起新的希望。

群众能不能平安回家过年,习近平总书记总是牵挂于心。

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站,旅客熙熙攘攘,奔赴家的方向。

“作为疫情防控段后的第二个春运,今年出行需求大释放。高峰期,每78秒就有一趟高铁从这里驶出。”客运值班员张华说,今年春运以来,郑州东站每天迎送旅客近28万人次,较去年同期大幅增长。

“去年春节前夕,总书记和我们视频连线,嘱咐我们精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客安全出行。在视频中看到总书记的亲切面容,我们备受鼓舞。今年车站增加了升降式安全防护设备等新设施,让旅客有更好的出行体验。”张华说。

为应对雨雪冰冻天气,郑州东站安排人员24小时值班,做好防寒物资增配补充,全力确保旅客安全出行。

浓浓的年味儿里,凝聚着最值得珍视的情感。

海拔2400多米的甘肃省定西市渭源县元古堆村,村民们正在排练“村晚”,欢笑声响彻广场。

十多年前,这里还是一条烂泥沟,吃水都困难。

2013年春节前,习近平总书记绕道九曲十八弯,来到“瘠甲于天下”的定西,走进村民马岗家破旧低矮的土坯房,看到墙根的水缸,舀起一瓢水。

“水是从村里的山泉挑来的,瓢上还有陈渍,总书记没有犹豫就喝了下去。”马岗的孙子马海龙至今难以忘怀,“总书记关心我们不能喝上安全水,心里装着老百姓。”

如今,元古堆村水通、路通、网通,党参、当归、百合等经济作物遍布沟梁。昔日“烂泥沟”脱胎换骨。

元古堆村村委会主任郭连兵说:“总书记鼓励我们发扬自强不息精神,找准发展路子、苦干实干。我们牢记总书记嘱托,发展起特色产业和乡村旅游。现在大伙努力挣钱,日子攒劲得很!”(下转第三版)

王君正春节藏历新年前夕看望慰问驻藏部队、武警官兵时强调 视驻地 为故乡 把人民当父母 发扬光荣传统和优良作风 为西藏长治久安和高质量发展多作贡献

刘江参加

本报拉萨2月6日讯(记者 刘文涛 张黎黎)春节、藏历新年前夕,自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正6日上午看望慰问驻藏部队、武警官兵,代表自治区党委、人大、政府、政协,向广大驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵、退役军人致以诚挚问候和新春祝福。

列队整齐,精神昂扬。王君正与官兵一一握手,献上洁白的哈达,送上真挚的祝福。在中国人民解放军驻藏某部、武警西藏总队某支队,王君正察看部队营房,听取部队建设情况介绍,与官兵们亲切交谈,详细询问从军经历等情况。鼓励广大官兵要充分发挥优良作风,加强学习、恪尽职守、努力工作,不断取得新的更大进步。

王君正指出,2023年是极不平凡的一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,自治区党委深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,团结带领全区各族干部群众,求真务实、真抓实干,确保社会大局持续和谐稳定,推动经济社会高质量发展,着力保障和改善民生,各族群众的获得感幸福感安全感不断增强,全社会呈现出欣欣向荣的良好景象。成绩的取得离不开驻藏部队、武警官兵的大力支持,积极参与和无私奉献。

王君正指出,西藏素有拥军优属、拥政爱民的光荣传统,军政军民关系坚如磐石。多年来,驻藏部队、武警官兵视驻地 为故乡,把人民当父母,积极参与西藏经济建设、社会发展,在维护稳定、抢险救灾等方面发挥了先锋队作用,展现了人民子弟兵的风采,为西藏长治久安和高质量发展作出了重要贡献。各级各



部门要全力服务支持部队发展建设,继续做好拥军优属工作,用心用情解决好部队官兵的实际困难,始终做人民军队的坚强后盾和可靠后方。

王君正强调,新的一年,希望驻藏部队、武警官兵

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平强军思想和新时代军事战略方针,大力发扬光荣传统和优良作风,聚焦主责主业,坚决履行好固边稳藏使命,不断开创强军兴军新局面。(下转第二版)

二月六日上午,自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正看望慰问驻藏部队、武警官兵。这是王君正为驻藏某部官兵献上洁白的哈达,送上真挚的祝福。本报记者 旦增西巴 摄

严金海看望慰问福利机构儿童和特困人员

本报拉萨2月6日讯(记者 冯骥)佳节送祝福,冷暖挂心间。近日,区党委副书记、自治区主席严金海前往自治区儿童福利院和城关区特困人员集中供养服务中心,代表区委、政府,代表王君正书记,亲切看望慰问福利院儿童、特困人员及工作人员,送去浓浓的节日祝福。

自治区领导肖友才、李文革、卓嘎一同看望慰问。

“在这儿住得舒心吗?”“晚上睡觉冷不冷?”“伙食怎么样?”走进儿童福利院内的“爱心家庭”,严金海问得格外仔细。孩子们露出灿烂的笑容,开心地说,有党委、政府的关心、全社会的关怀,在这个家庭里生活得很幸福。

严金海鼓励他们努力学习,在新的一年里取得新的进步,长大后成为建设社会主义新西藏的有用之才。看着孩子们幸福的笑脸,严金海依依不舍地与他们道别。他不时叮嘱工作人员,保障孤儿健康成长,让他们生活得更加幸福,是我们的共同责任。要继续关心爱护好每个孩子,持续关注孩子们的心理,营造互助友爱的家庭氛围,让他们充分感受到社会主义大家庭的温暖,和其他孩子一样健康成长、幸福生活。

位于蔡公堂乡的城关区特困人员集中供养服务中心环境优美、功能齐全。

(下转第二版)

刘江在甘丹寺、色拉寺、哲蚌寺调研督导时强调 全面贯彻党的宗教工作基本方针 促进宗教和顺社会和谐民族和睦

本报拉萨2月6日讯(记者 唐启胜 王雅慧)在春节、藏历新年即将到来之际,4日下午,自治区党委副书记、政法委书记刘江在甘丹寺、色拉寺、哲蚌寺调研督导,代表自治区党委、自治区人大常委会、自治区政府、自治区政协,代表王君正书记,看望慰问寺管会干部、公安民警、消防指战员和宗教界代表人士,向他们致以新春祝福。强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治

藏方略,全面贯彻党的宗教工作基本方针,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,促进宗教和顺社会和谐民族和睦,为谱写中国式现代化西藏篇章贡献力量。

自治区领导李文革、徐志涛、俞允贵一同调研。

在甘丹寺、色拉寺、哲蚌寺,刘江详细了解加强和创新寺庙管理、文物保护、消防安全等情况。刘江指出,自治区党委和政府始终高度重视宗教工作,关心关怀宗教界人士。

(下转第二版)

赏“村晚” 品年味

近日,由日喀则市文化局主办、日喀则市群众艺术馆承办的“大地欢歌”乡村活动暨2024年日喀则市春节、藏历新年乡村“村晚”文艺演出在南木林县多角乡色雄村举行。歌曲、舞蹈、相声等形式多样的精彩节目接连上演,营造了喜庆、热烈、祥和的节日氛围。图为身着盛装的当地村民请来宾品尝“卡塞”。

本报记者 旦增嘎瓦 摄



西藏建成14家农业科技园

覆盖主要农业区域

中央媒体看西藏

记者从西藏自治区科学技术厅获悉:随着山南市扎囊县高原有机果蔬农业科技园近期通过自治区级农业科技园认定,西藏农业科技园建成总数已达14家。其中,国家级农业科技园4家,自治区级农业科技园10家。

据了解,经过20余年的发展,西藏自治区农业科技园数量和规模得到显著提升。14家农业科技园不仅覆盖了西藏的主要农业区域,而且成为雪域高原农业科技成果转化的重要平台,带动农村经济社会发展,推动西藏农

业现代化发展。以拉萨国家农业科技园为例,该园区于2003年批复建成,是第二批国家级农业科技园。近年来,该园区紧紧围绕西藏自治区“三大经济区、七大产业带”建设,开展农牧业技术示范推广和科技服务,同时依托各级各类科技项目,先后在58个县(区)开展农作物、园艺、畜禽及牧草新品种新技术示范推广、农牧民技术培训、科技扶贫和科技咨询服务。西藏自治区科技厅相关负责人表示,将继续加大对农业科技园的支持力度,推动园区间的合作与交流,以进一步提高园区的整体水平和影响力。

(转载自《人民日报》2024年1月30日第6版 人民日报记者 鲜敏)